

一夜无眠

恭喜! 丁俊晖走出低迷夺英锦赛冠军 辛苦! 球迷熬夜观战10小时上班迟到

漫长的“战斗”，漫长的等待。一切都如此漫长。

丁俊晖和希金斯的对决，从北京时间前晚10点开始，一直打到昨天早上8点，才见分晓，丁俊晖时隔四年再次捧起英锦赛的冠军奖杯。事实上，这也是斯诺克迷的节日。在南京，丁俊晖球房，七八个铁杆粉丝也一直在看球，电视台的小黄甚至因为看球迟到了……



丁俊晖捧着奖杯露出灿烂的笑容

地点
宜兴

儿子夺冠，老丁放“血”

因为儿子有比赛，这段时间，父亲丁文钧干脆“蜗居”在宜兴老家，围着电视机转，每一场有儿子的比赛他都不会落下，南京球房的业务都交给了亲戚好友打理。

前晚是丁俊晖的决赛，老丁召集了家乡十几位亲朋好友一起观看比赛的电视转播。这样愉悦的心境，老丁也已两三年没有过了。之前儿子状态不佳，老丁心里不好受，但他始终相信儿子能走出低迷状态，只是时间问题。“我知道小晖，他尽管什么都不说，但他心里比谁都清楚，所以他练得比平时更刻苦。”老丁告诉记者。

希金斯，小晖喜欢叫他老希，老丁说：“老希的球比较稳，防守好，因此和他打，小晖肯定不能急。要慢慢来，不要想一口吃个胖子。比赛肯定会有比较艰苦，最后拼的就是意志品质。”比赛的过程也验证了老丁的判断，双方的战斗非常胶着，从1平，打到7平，其间谁都没有超过两局的领先。

中场休息打成4:4，双方势均力敌，央视转播了足球。老丁便和好友们一起喝了点事先备好的啤酒，等待着下

半场的到来。一个多小时后，小晖再次出现在镜头前，老丁目不转睛地注视着比赛，因为竞争实在太白热化了，总是你赢一局，我赢一局。比赛的转折点出现在第15局，希金斯出现致命失误，把胜利拱手让给丁俊晖。

此时，已是昨天早上8点，如此漫长而煎熬，老丁终于松了一口气，亲朋好友们尽管睡意渐浓，但还是给老丁送上了祝福。老丁很开心，他为儿子感到骄傲，“这几天我能体会他的心情，太不容易了，他能走出来，我真替他高兴，儿子真的长大了。”老丁感慨道。

昨天一天，老丁几乎都没怎么睡，一来不断有电话采访他，二来，他还沉浸在喜悦之中。赛后，老丁知道儿子忙，他希望儿子好好休息，他并没有打扰儿子，只是给儿子发了个短信，祝贺一下。“等儿子回家后，我们再好好庆祝。”老丁说道。

当然，老丁的朋友们自然不会放过这样一个“占便宜”的机会，他们都让老丁请客，都是亲朋好友盛情难却，老丁也只好“放血”了。昨晚，老丁做东，请亲朋好友吃饭，老丁还破例喝了不少酒，他替儿子高兴。

地点
南京

熬夜看球，上班迟到了

前晚，位于南京五台山的丁俊晖俱乐部也来了不少人。除了打球之外，不少球友专门来看电视转播。昨天凌晨四点，记者打电话去俱乐部，居然还有七八位铁杆球迷在看球。在电视台工作的小黄告诉记者：“主要是大家经常在这里打球，有了丁俊晖的比赛，肯定要欣赏一下。”小黄一直看到昨天早上8点才离开，回去洗个澡，换了身衣服，便去电视台上班了，9点上班，小黄到单位时已经接近10点，“哎，都迟到了，而且我还一夜没睡。”小黄笑着说

道，“我们单位每天都得指纹打卡，看来要扣钱了。”

和小黄一样，熬夜看球的南京市民还有很多，市民王先生还专门打电话到报社来，和记者交流了半天看球心得，他坦言：“比赛时间打这么长，还是对丁俊晖有利的，毕竟小丁年轻，而且希金斯刚刚和奥沙利文大战17局，精力上有些不够了。”

因为球友多，丁俊晖俱乐部的工作人员小阎干脆就睡在了球房，昨晚，记者拨打小阎电话时，他告诉记者：“今天球房的生意比前几天还要好。”

地点
北京

央视解说声音都哑了

丁俊晖战斗一夜，球迷熬了一夜，央视的两位解说姜毅、庞卫国也说了一夜。说球说这么长时间，对两位解说而言，不是第一次，但肯定是最特别的一次，因为中国球员丁俊晖夺冠了。

在接受记者采访时，前国内斯诺克排名第一的庞卫国还未从之前的激动中回过神来，“比赛非常精彩。丁俊晖充分展示了他的各项技能，进攻中他的成功率要高于希金斯，更难能可贵的是，他的防守效率

也比希金斯高，我们都知道，希金斯是防守大师。”说这些话时，庞卫国的声音也没有电视上那么响亮，甚至有一些沙哑，“回去得多喝好多水。”庞卫国戏言。

尽管有关这场比赛的收视率统计还没有出来，不过可以肯定，这项赛事肯定将创造夜间收视率的一项纪录，央视内部人士坦言：“这几年，斯诺克一直是央视力捧的节目，现在小晖复苏，对收视率肯定有极大的提升。”

丁俊晖笑傲英伦 希金斯泄愤踢瓶盖

挥拳，欢笑！相隔三年多时间之后，丁俊晖再次捧起了英国锦标赛的冠军奖杯。北京时间昨天早上，经历了近10个小时的拉锯战，丁俊晖以10:8战胜了“巫师”希金斯。

比赛残酷而漫长，从1:1，一直战到7:7。其间，希金斯只有一次保持领先，他在连胜两局后以7:6反超丁俊晖，不过丁俊晖很快追平比分。比赛的转折点出现在第15局，希金斯在击打一个非常简单的咖啡球时出现罕见失误，球停在袋口，丁俊晖抓住机会，拿下这一局，并乘胜再拿下一局，以9:7领先，率先获得赛点。

事实上，与奥沙利文在半决赛中大战17局后，希金斯的体力便明显不支了，失误不断。气得希金斯在比赛中踢飞了一个类似于瓶盖子的东西。丁俊晖最终以10:8拿下了最后的胜利。

和几年前一样，小晖捧起冠军奖杯，还带上了妈妈，一起合影留念。这个冠军对小晖而言，有着另一番意义，他在经历了三年多的煎熬后，终于爆发了。

赛后，面对现场主持人的采访，丁俊晖更是用流利的英文作答。说起自己为什么能重返巅峰，小晖坦言，自己有一种苦尽甘来的感觉，“过去几年，我的状态差极了，有时候在选择球上简单球复杂化，使我打起球来十分困难。英锦赛前我十分努力，比去年和前年都要努力，一周七天从没有休息过，每天都练球至少7个小时，说实话英锦赛第一场比赛感觉一般，但之后注意力集中了不少，愈打愈好。”

对于夺冠，丁俊晖自己也感到惊讶，“上赛季我的确有很大压力，但这个赛季开始后上海大师杯和格拉斯哥大奖赛都发挥得相当不错，说实话，我自己

也对我如此好的表现感到非常吃惊，之前在低谷时因为想尽快走出，结果在假期里也非常忙，今年夏天，我什么都没有做，在中国旅游了很多地方，非常开心。”

打完英锦赛，丁俊晖还接受了很多采访，他坦言自己很累，在博客上，丁俊晖写道：“我现在累得连奖杯都拿不起来了。”

现在，更多的人期待，丁俊晖能在未来的世锦赛上有所作为，对此丁俊晖用英文淡淡地说了一句：“一切都有可能。”



»动向

本周六小晖荣归南京

结束英锦赛，英国人就要过圣诞节了，丁俊晖也将回国，开始短暂的假期。今天，丁俊晖就将从伦敦返回南京，短暂停留两天，本月19日，他将来南京，参加丁俊晖俱乐部的一次互动活动，届时，南京球迷可以零距离目睹小晖的风采。对于丁俊晖来说，这一次绝对是衣锦还乡，国内已有不少亲戚朋友要为他庆功，其中包括一些赞助商，不过丁俊晖的经纪人张萌表示：“月底丁俊晖还要参加中巡赛，因此也不会大肆庆祝，毕竟比赛对小晖而言还是最重要的。”

»幕后

比赛球台中国制造

这次的英国锦标赛，所有的比赛用台都来自中国某一品牌，客观上，这对丁俊晖的发挥也有一定的帮助。而且，在整个英国，只有谢菲尔德斯诺克学院有该品牌的球台，丁俊晖每天在这里练球。英锦赛前，很多英国球手甚至专门跑到谢菲尔德学院适应球台。

该品牌能打破英国人的垄断，也算煞费苦心，该公司长期免费给国际台联提供资金，办比赛，但其球台一直无法进入英国的国际比赛赛场。如今，所谓苦尽甘来，该品牌的球台经过苛刻检测后，得到了国际台联的认可，而且该品牌已经和国际台联签订了5年合同，全年的七站排名赛，都将使用该品牌球台。目前享得利这样的大牌球星也是该品牌的签约球员。

»点评

法新社：在击败希金斯之后，丁俊晖成为了亚洲最成功的的职业斯诺克球手。丁俊晖的排名赛冠军达到了4个，超越了前泰国球王瓦塔纳的3个。

BBC：希金斯是1998年和2000年该项赛事冠军得主，然而丁俊晖在比赛中打得更加谨慎，发挥得非常稳定，并且善于利用对手的失误。

卫报：丁俊晖经过艰难的竞争才击败希金斯，成为亚洲第一位夺得4项排名赛冠军的选手。他重现了2005年的辉煌。

欧洲体育：除了冠军的10万英镑支票以外，体重69公斤的中国小子还将从赞助商那里获得额外的奖励：与自己体重相同的馅饼。

»数字

1210 自从2006年8月份夺得北爱尔兰杯冠军之后，丁俊晖已经有1210天未能染指排名赛的冠军奖杯了。

10 英锦赛夺冠，给丁俊晖带来了100万英镑的奖金，约合人民币100万。

7 继2005年后，丁俊晖再一次收获英锦赛的冠军，他也是继戴维斯、亨得利、威廉姆斯、蒙乔伊、奥沙利文和希金斯之后，第7位两次把名字刻在冠军奖杯上的球员。

4 22岁的丁俊晖赢得了他职业生涯的第4座冠军奖杯，这也让他超越3次夺冠的泰国著名选手瓦塔纳，成为亚洲最成功的斯诺克球员。颇为有意思的是，丁俊晖4次夺冠，决赛中战胜的4位对手都是划时代的巨星，分别是戴维斯、亨得利、奥沙利文和希金斯。

1 英锦赛夺冠后，丁俊晖单赛季的排名已经上升到第1位，临时排名也升至第6，这是他3年来的最高排名。